Français 12 – Les verbes du passé

	
	Imparfait
	Passé compose
	Plus-que-parfait

	Conjugaison
	1. On prend le verbe à la première personne du pluriel au présent de l’indicatif (finir  finissons)
2. On enlève la terminaison -ONS (finissons  finiss-)
3. On ajoute les terminaisons de l’imparfait -AIS / -AIS / -AIT / -IONS / -IEZ / -AIENT
(finiss-  finissais / finissais / finissait / finissions / finissiez / finissaient) 

· Le verbe être est une exception ; sa racine ÉT- 
	Le passé composé a deux parties : 

a) L’auxiliaire

Le verbe être ou avoir au présent de l’indicatif

On emploi l’auxiliaire être pour les verbes de DR MRS VANDERTRAMP(P) et les verbes pronominaux (ex : s’habiller / s’endormir / se souvenir)

b) Le participe passé

1er groupe (ER) : On prend le verbe à l’infinitif présent, on enlève la terminaison -ER, et on ajoute la terminaison -É

2e groupe (IR) : On prend le verbe à l’infinitif présent, on enlève la terminaison -IR, et on ajoute la terminaison -I. 

3e groupe (RE/OIR/IR) : Chercher dans un Bescherelle

	

	Emploi
	1. Une habitude ou une action du passé qui se répète
2. La description d’un état ou d’une scène
3. Une action qui n’est pas terminée / qui continue
	1. Une action qui est terminée
2. Une action qui interrompt une autre action du passé
3. Une action du passé qui se répète un nombre de fois précis / qui a une durée précise
	



